



В день престольного праздника



19 августа благочинный церковью Дубненско-Талдомского округа протоиерей Павел Мурзич возглавил Божественную литургию в храме Преображения Господня в посёлке Запрудня.

Отцу Павлу сослужил настоятель храма игумен Савва (Мохов). После заамвонной молитвы в честь престольного праздника был совершен крестный ход вокруг храма и традиционное для этого дня освящение винограда и плодов нового урожая.

После богослужения и напутственного слова верующие направились на место разрушенного в 1952-м году Преображенского храма. Здесь благочинный протоиерей Павел Мурзич и настоятель Преображенского храма игумен Савва (Мохов) совершили праздничный

благодарственный молебен Богу.

Завершением праздника стал концерт перед стенами Преображенского храма, организованный при участии творческих коллективов местного Дома культуры «Прогресс». Своими выступлениями прихожан и гостей храма порадовали хор «Дети войны», вокальный дуэт «Очарование» и солисты Гульчара Кузнецова, Наталья Лосева, Сергей Миронов, Андрей Леонов, Игорь Мылов.

На основании открытых информационных ресурсов храма Преображения Господня посёлка Запрудня Талдомского округа

День памяти небесного покровителя храма

9 августа благочинный Дубненско-Талдомского округа протоиерей Павел Мурзич совершил Божественную Литургию в храме великомученика и целителя Пантелеимона города Дубны.

Ему сослужили настоятель храма великомученика и целителя Пантелеимона иерей Леонид Салтыков, клирик этого храма протоиерей Виталий Шумилов, клирик Никольского женского монастыря г. Переяславля-Залесского протоиерей Александр Смирнов, настоятель храма иконы Божией Матери «Игуменья горы Афонской» пос. Северный иерей Симон Абрамсон, клирик храма великомученика и целителя Пантелеимона г. Дубны иерей

Давид Абрамсон, клирик храма Рождества Иоанна Предтечи г. Дубны диакон Борис Мошкин, клирик храма Апостола Иоанна Богослова под Вязом г. Москвы диакон Владимир Борзенко.

Богослужбные песнопения антифонно исполнили основной хор и хор воскресной школы храма великомученика Пантелеимона. По запричастном стихе проповедь произнёс магистр богословия Денис Мельков.



После Литургии была освящена написанная к престольному празднику икона великомученика Пантелеимона для иконостаса храма. А затем состоялся традиционный крестный ход, во время которого духовенство окропляло народ святой водой. В завершении богослужения была прочитана молитва великомученику и целителю Пантелеймону.

С пастырским словом к верующим обратился протоиерей Павел Мурзич. Он поздравил настоятеля, клириков и всех прихожан с престольным праздником, поблагодарил за визит гостей, особо отметив приезд отца Александра Смирнова, который был одним из ближайших помощников устроителя Пантелеимоновского храма протоиерея Александра Любимова и трудился на этом приходе в качестве старосты.

Также в своём слове о. Павел призвал сугубо молиться о единстве Русской Православной Церкви, так как в нынешней очень тяжёлой ситуации это крайне необходимо.

С приветственным словом к собравшимся обратился настоятель храма иерей Леонид Салтыков. Он поблагодарил отца благочинного за оказанное внимание и возможность совершения соборного богослужения в знаменательный для прихода день и преподнёс букет цветов, а также поздравил богомольцев с днем памяти небесного покровителя храма и всех, кто прибегает к молитвенной помощи святого Пантелеимона.

Виталий МЕЛЬКОВ, помощник настоятеля храма великомученика и целителя Пантелеимона
Фото Ольги ЛАБУТИНОЙ и автора

В новый учебный год - с молитвой!

1 сентября в православных храмах Дубненско-Талдомского церковного округа прошли молебны перед началом учебного года. Испросить Божьей помощи в нелегком деле получения знаний пришли школьники и студенты, их родители и учителя.

Школьные и студенческие годы - это не только время приобретения новых знаний, но и удивительное время личностного становления. Церковь призывает к чрезвычайной ответственности



сти всех участников образовательного процесса. Святитель Григорий Богослов писал, что «всякий имеющий ум признает ученость первым для нас благом. И не только эту благороднейшую ученость, которая имеет своим предметом спасение, но и ученость внешнюю. В науках мы воспринимаем исследовательскую и умозрительную сторону, извлекая все полезное для благочестия. Поэтому не должно унижать ученость, как некоторые делают, но нужно признать глупыми и необразованными тех, кто, придерживаясь такого (мнения), желал бы, чтобы все были подобны им, чтобы в общей массе была незаметна их собственная (глупость) и чтобы избежать обличения в невежестве».

Православная Церковь призывает своих чад получать такое образование, которое позволит наилучшим способом раскрыть данные Богом таланты и дарования, подготавливая к служению Господу и ближним, способствуя возрастанию «Создателю во славу, родителям на утешение, Церкви и Отечеству на пользу».

Традиция молебна перед началом учебного года - это не просто ритуал, а важный момент, который помогает настроиться на предстоящие испытания и достижения. В современном мире, где знания становятся ключом к успеху, такие духовные практики напоминают о том, что за каждой учебной победой стоит не только труд, но и благословение свыше.

Стройотряд «Жар-птица» в Глебово

С 20 по 30 августа в деревне Глебово Талдомского района действовал международный стройотряд «Жар-птица». В стройотряде работали студенты из разных городов России, а также студенты из стран Африки, которые учатся в университетах Москвы и Санкт-Петербурга.

Ребята знают французский и английский языки, но основным языком общения был, конечно же, русский.

В этом году волонтеры продолжили благоустройство приходского дома и дома священника. Ребята копали траншею для отстойки вокруг дома, подготавливали яму к заливке бетона и расчищали подвал от мусора.

Ближе к концу смены привезли бетон, и они ведрами носили и заливали бетон в траншею и в подвал, для выравнивания пола. А девушки красили стены и потолок на втором этаже дома.

Запомнилась насыщенная

культурная программа. Волонтеры купались в озере, вечерами сидели у костра, участвовали в Литургии в деревне Глебово и соседней деревне Старая Хотча.

Ребята съездили в Талдом, побывали с экскурсией в Талдомском историко-литературном музее. Они узнали об истории старинного города Талдома, об обувной фабрике, созданной до революции и работающей по сей день.

В стройотряде ребята с пользой провели время, поработали и успели отдохнуть.

Дионисий МАХОВ, иерей



Педагоги посетили Казанский храм

В день отдания праздника Преображения Господня, перед началом учебного года, педагоги Темповской основной общеобразовательной школы посетили храм Казанской иконы Божией Матери д. Стариково.

У входа в храм гостей встречал настоятель иерей Леонид Салтыков. Батюшка рассказал об истории строительства храма в 1847 году на новом месте и о его связи с близлежащими храмами. В самом храме отец Леонид поведал об его устройении, судьбе в период гонений, о новомучениках, служивших в этом храме, и о некоторых иконах. Затем гости посетили братское захоронение воинов Великой Отечественной войны за алтарем храма и поднялись на колокольню.

Леонид САЛТЫКОВ, иерей
Фото из архива Темповской ООШ



Побывали на экскурсии в Талдоме

Прихожане храма Жен-мироносиц деревни Зяtkово побывали с экскурсией в городе Талдоме. Экскурсию по экспозициям Талдомского историко-литературного музея и по центру города провел Сергей Балашов.

Талдомский историко-литературный музей - один из старейших в Подмоскowie - расположен в купеческом доме 19 века. Экспозиции рассказывают об истории Талдома, купеческих династиях и промыслах талдомчан. В музее представлены фрагменты уникального фаянсового иконостаса, мебель, фотографии, предметы быта 19 - начала 20 веков и коллекция обуви за два столетия.

Экспозиция Литературного зала рассказывает о писателях

и поэтах Талдомского края, среди которых Салтыков-Щедрин, Полонский, Клычков, Пришвин и другие.

Экскурсия по центру Талдома - лучший способ познакомиться с городом ближе. Центр Талдома дышит историей: здесь сохранились храм Архангела Михаила, торговые ряды, пожарная каланча и купеческие особняки 19 - 20 веков.

Сергей БАЛАШОВ
Фото участников экскурсии



Начало индикта - церковное новолетие

14 сентября (1 сентября по старому стилю) в православных храмах отмечается начало индикта, начало нового года по церковному летоисчислению.



Обычай считать исчисление нового года 1 сентября возник в Православной Церкви в Византии в 462 году, до этого момента начало нового года приходилось на 23 сентября. С момента летоисчисления по индиктиону, т.е. к называемым 15-летним циклам, возникло в Римской империи господство нунеи, вероятнее всего, воспринято римлянами из Египта.

Период в 15 лет был выбран не случайно, и связан это с особенностями нумерологии в Римском господстве. В Древнем Риме для сбора податей с жителей существовали пятiletние периоды - лустры. При Юлии Цезаре нумерология несли собирательный характер провинций кждые 15 лет. Император Август разделил индиктионы на три периода по пять лет. В первый период в пользу правителей взяли железо и медь, во второй - серебро, в третий - золото, потом цикл начинался сначала. Тиме обрзом изначално индикция (от лат. Indictio - «провозглашение») - это объявление обязательных налогов в пользу правителей, для того, чтобы размер подати соответствовал действительности, император Диоклетиан ввел обязательную переоценку имуществ кждые 15 лет.

Необходимость знать нумерологический год и привел к летоисчислению по индиктиону. Индикт - это порядковый номер года внутри

пятнадцатилетнего цикла, от одной индикции до другой. Чтобы узнать номер индикта, необходимо идти от начала деления числа года по византийскому летоисчислению от сотворения мира на 15. Тиме обрзом, 1 сентября 2024 года соответствует 7533 году по византийскому летоисчислению, получается 3-й индикт.

Тиме в православной Церкви существует такое понятие, как великий индиктион - период в 532 года, после которого Псалтырь и все церковные пророчества, подвижные и неподвижные, идут в том же порядке и приходятся на те же дни месяца и недели, что и в предшествующий период. Счет обрщений великого индиктиона также ведется от сотворения мира по византийскому летоисчислению, и, если следовать этой традиции, сейчас мы живем в

период 15-го обрщения, которое началось в 1941-м году.

С принятием христианства Русью измствовал византийское летоисчисление от сотворения мира (5509 г. до Р.Х.) и индиктионы. Отсюда 1492 год грегорианский новый год отмечался 1 марта, и только в 1492 году (7000 г. от сотворения мира) началось новое годоначало 1-е сентября.

В 1700 году Петр I ввел в Россию обычай отмечать новый год 1 января европейским образом. При этом традиция начала нового года 1 сентября сохранилась в сфере обрщения и просуществовала не все учебные заведения вплоть до настоящего времени.

В богослужении пророчество вспоминается проповедь Спасителя в Навруфской синагоге, когда Иисус прочитал пророче-

ство из книги Исаии: «Дух Господний восты на Мне; ибо Он посвятил Меня помазанием Своим благовестить убогим послать Меня, возвестить плененным свободу и слепцам прозрение, отпускать нволю утесняемых, возвестить лето Господне благоприятное [или: возвестить год милости Господней]!» (Ис.61:1-2).

В понимании иудеев, для которых прочитанное Иисусом Христом слово пророка Исаии одно из самых популярных мессианских пророчеств, «День Господень», - это время, когда Господь посетит народ Свой, время пришествия в мир Мессии, который спасет евреев от гнет иноземных захватчиков и устроит на земле теократическое царство. Прочитав пророчество, Иисус Христос свернул свиток и, отдав его слуге, сказал присутствующим, что это слово

Писания исполнилось, и все подтвердили Ему это.

Для православного человека местом, где воплощаются идеалы Мессианского царства Божия, является Церковь Христова, которая просуществовала по всей вселенной и невидимым, таинственным образом управляет Самиим Богом. В этот день верующие устремляются к престолу Провидящего к совершению прошений, молитв и благодарений «за всех людей, за цари и всех носителей власти, чтобы проводить нм спокойную и тихую жизнь во всяком благоденствии и достоинстве. Это хорошо и приятно Спасителю ншему Богу, Который хочет, чтобы все люди были спасены и пришли к познанию истины» (1 Тим. 2:1-4). Поэтому в песнопениях пророчество слышится благодатные молитвы и прошения о том, чтобы Господь благовословил нас и сподобил нас «добре жителювати» в течение года, сохранив «неврежденными» наш город, возвеселил христианами Своей Божественной силой и избавил всех от «сопостыгов», т.е. врагов наших спсения.

Святитель Феофан Затворник в своих рассуждениях 1 сентября пишет, что «День Господень» не ходит в душах верующих. По его мысли «Земля никогда не будет превращена в рай, пока будет существовать таинственный порядок вещей; но он есть и будет приращением приготовления к райской жизни. Начать ее могут в душе; возможность сему в благодати Божией; благодать же принес Господь наш Иисус Христос - принес, следовательно, для душ лето приятное. Кто слушает Господа и исполняет все заповедное Им, тот получает благодать и силу ее неслышится в себе летом (т.е. временем - прим. втор) приятным».

Виталий КАЗАНЦЕВ, иерей
(Используемая литература:
Болотов В. В., «Лекции по истории Древней Церкви» Т. 1;
Климишин И.А.,
«Календарь и хронология»;
Святитель Димитрий Ростовский,
«Слово в первый день индикта, или нового года»; Святитель Феофан Затворник, «Мысли на каждый день года»)

Значимые праздники в сентябре

1 сентября (воскресенье). Неделя 10-я по Пятидесятнице. Гл с 1. Собор Московских святых.

5 сентября (четверг). Отдание пророчество Успения Пресвятой Богородицы.

6 сентября (пятница). Перенесение мощей свт. Петра, митр. Московского, всея России чудотворца (1479).

7 сентября (суббота). Неделя 11-я по Пятидесятнице. Глас 2. Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы.

10 сентября (вторник). Обретение мощей прп. Иова Почаевского. Собор преподобных отцов Киево-Печерских, в Дальних пещерах (прп. Феодосия) почивающих.

11 сентября (среда). Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

12 сентября (четверг). Перенесение мощей блгв. кн. Александра Невского (1724). Обретение мощей блгв. кн. Даниила Московского (1652).

14 сентября (суббота). Начало индикта - церковное новолетие.

15 сентября (воскресенье). Неделя 12-я по Пятидесятнице. Гл с 3. Прпп. Антония (1073) и Феодосия (1074) Печерских. Священномученика Владимира Моринского пресвитера (1937).

17 сентября (вторник). Обретение мощей свт. Иоасафа, еп. Белгородского (1911).

21 сентября (суббота). Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

22 сентября (воскресенье). Неделя 13-я по Пятидесятнице, перед Воздвижением. Гл с 4. Прп. Иосифа, игумена Волоцкого, чудотворца (1515). Обретение и перенесение мощей свт. Феодосия, архиеп. Черниговского (1896).

24 сентября (вторник). Прп. Силуна Афонского (1938).

25 сентября (среда). Отдание пророчество Рождества Пресвятой Богородицы.

27 сентября (пятница). Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня.

29 сентября (воскресенье). Неделя 14-я по Пятидесятнице, по Воздвижении. Гл с 5.

30 сентября (понедельник). Мцц. Веры, Надежды, Любви и Матери их Софии (ок. 137).

Рассписание богослужений в храме Дубненско-Тадомского благоденствия размещено на сайте www.dubna-bлаго.ru

ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

Учредитель и издатель газеты -
ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа»
и главный редактор - А.В. Сухая
Редактор номера - протоиерей Павел Мурзич

Адрес редакции, издательств:
141980, г. Дубна, пр. Боголюбов, 43, оф. 26, 27.
Тел. 8 (496) 212 85 65

Электронный адрес: gazeta@dubna-bлаго.ru,
электронная версия газеты

доступна по адресу: www.dubna-bлаго.ru/gazeta.html

Газета зарегистрирована в Центральном
территориальном управлении
Министерства РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств
массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 1 50517
от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в ООО «Типография «КомПресс - Москва»
Адрес: 141407, МО, г.Химки, Н. Горное ш., д.2, корп.9, пом.А

Сдано в печать 03.09.2024 г.

По графику 17.00, фактически 17.00

Зак №4022

Тираж 3000 экземпляров. Свободная цена